

КОЛХОЗНИК



Председатель колхоза

Председатель колхоза — центральная фигура колхозного производства, и чем опытнее руководитель колхоза, тем экономичнее хозяйство, тем больше и шире в этой артели успехи колхозного производства, тем обильнее живут колхозники. Эта несомненно важна жизнь, практическая задача колхозного строительства. Председатель колхоза по замыслу Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза неоднократно указывал, что подбор, расстановка и воспитание кадров председателей колхозов является одной из важнейших задач партийного руководства сельским хозяйством. Большое значение эта задача имеет для правильного подбора и последовательного воспитания председателей колхозов. Председатель колхоза приобретает сейчас, когда воспитывает народ, руководит его деятельностью, составлением сентябрьского Плана ЦК КПСС, решает задачу дальнейшего подъема сельского хозяйства, как центральную задачу колхозного строительства. Председатель колхоза должен обладать со знанием дела, обеспечивать неуклонный рост всех отраслей сельского хозяйства и дальнейшее повышение доходов и жизни трудящихся. Он, как руководитель, воспитывает членов колхоза, руководит бригадами производственных бригад, заводящих животноводческими фермами и всех работников в духе строжайшего выполнения Устава сельхозартели. Председатель колхоза требует аккуратного расчета с государством, бережного отношения к колхозному добру, правильного использования техники, слабой силы и безусловного выполнения распорядка рабочего дня. Председатель колхоза не только руководитель, но и воспитатель и санитар масс, он обязан постоянно развивать творческую активность колхозников, поддерживать все новое, передовое, чутко

прислушиваться к голосу колхозников. Однако этими качествами не обладают такие председатели колхозов, как «Колос Октября» — т. Карноузов, «Пробуждение» — т. Брюханов, которые руководят колхозниками путем грубых окриков и подавляют у них всякую инициативу. Чтобы быть авторитетным руководителем колхоза, советчиком для колхозников, председателю колхоза нужно много знать, упорно учиться, повседневно повышать свой теоретический и культурный уровень, приобретать необходимые знания в области агротехники, механизации и организации колхозного производства. Прямая обязанность партийных организаций колхозов усилить контроль за деятельностью правлений, воспитывать председателей колхозов в духе высокой ответственности за порученное дело, повышать их роль и авторитет в колхозном производстве. Секретари партийных организаций должны давать им советы, своевременно предупреждать возможные промахи, смелее вскрывать недостатки и ошибки в работе руководителей колхозов, вовремя знакомить их с решениями высших партийных органов, всемерно содействовать повышению их политической и деловой квалификации. Это в равной мере относится к дирекции МТС и специалистам сельского хозяйства. Отдельные руководители колхозов не чувствуют партийного долга, сталкиваясь с трудностями, вместо того, чтобы воспитывать колхозников на этих трудностях, мобилизовать колхозников на преодоление трудностей, сами перед ними пасуют и просят освободить их от занимаемой должности. Партийные организации обязаны во-время приходить на помощь председателям колхозов и вести систематическую воспитательную и организаторскую работу среди колхозников. Задача всех председателей колхозов состоит в том, чтобы конкретно и со знанием дела руководить колхозами, повседневно превращать в жизнь решения сентябрьского Плана ЦК КПСС и тем самым ликвидировать экономическое отставание колхозов.

ЛЕС—РОДИНЕ

Коллектив нашего лесозаготовительного пункта Кежемского лесопрохоза в минувшем году брал обязательство досрочно выполнить план заготовки и вывозки древесины и дать 7 тысяч кубометров сверх годового плана. Своим обязательством труженики леса выполнили с честью. Производственное задание прошлого года для ими было выполнено 8 декабря и до конца года заготовлено и вывезено 9.600 кубометров высококачественной древесины сверх плана. Дневная средняя выработка на спичном рабочем здесь составляет 3 кубометра. Трудовые успехи на лесозаготовительном пункте были достигнуты благодаря правильной организации труда на мастерских участках мастерами тт. Игнатовым, Буракиным и другими. Вступая в новый, 1954 год, рабочие и инженерно-технические работники лесопункта в ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности» взяли на себя повышенное обязательство—план первого квартала завершить 25 марта и дать Родине 2 тысячи кубометров деловой древесины сверх квартального задания. И. Малышев, начальник Ковинского лесопункта.

Кежемский исполком райсовета и бюро райкома КПСС постановили: за перевыполнение плана лесозаготовок четвертого квартала 1953 года занести на районную Доску почета:

1. Колхоз «Красная Звезда» (председатель колхоза т. Верхогуров Н. И., секретарь парторганизации т. Попов Р. М.), выполнивший квартальный план на 199,5 процента.
2. Колхоз «Заветы Ильича» (председатель колхоза т. Анкудинов Н. А., секретарь парторганизации т. Кокорин И. И.), выполнивший квартальный план на 154,4 процента.
3. Колхоз «Власть Советов» (председатель колхоза т. Рукоусов В. Ф., секретарь парторганизации т. Костин П. М.), выполнивший квартальный план на 149,3 процента.
4. Колхоз «Красный пахарь» (председатель колхоза т. Кокорин И. И., секретарь парторганизации т. Кокорин И. Д.), выполнивший квартальный план лесозаготовок на 118 процентов.

Успехи рыболовецкой бригады

Новыми успехами ознаменовали 1954 год рыбаки и рыбачки колхоза имени Сталина. Рыболовецкая бригада под руководством опытного рыбака Заборцева Ивана Игнатьевича, ведя полдневный лов за два дня, 9 и 10-го января сего года, добыла более 18 центнеров рыбы. Значительно перевыполнив январское задание, бригада обязалась досрочно выполнить план рыбодобычи первого квартала и дать как можно больше высококачественной рыбы сверх плана. В. Заборцев.

Советы агронома

Местные удобрения—залог высоких урожаев

Чтобы практически решить задачу, поставленную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС в деле дальнейшего повышения урожайности, работникам сельского хозяйства необходимо обратить самое серьезное внимание на безусловное выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений на поля. Навоз представляет собой полное органическое удобрение. Он содержит все необходимые для роста и развития растений питательные вещества. Одновременно навоз улучшает физические свойства почвы: тяжелые глинистые почвы становятся рыхлее и легче, легкие песчаные—делает более связными, лучше удерживающими влагу и питательные вещества. Большое значение имеет правильная заготовка и хранение навоза. Нельзя допускать, чтобы навоз разбрасывался маленькими кучками вокруг скотного двора. Его необходимо плотно укладывать в штабеля шириной не менее 2—4 метров и высотой до 2 метров, длиной—по наличию навоза. Плотная укладка навоза способствует наибольшему сохранению питательных веществ и делает ввоз пригодным для внесения в почву. Перепревший навоз в почву вносить нельзя, так как в таком навозе сохраняют свою всхожесть семена сорняков и споры многих грибов, которые вызывают болезни растений. Такой навоз может служить только источником распространения сорняков и грибных заболеваний. А постоум перед внесением в почву навоз должен быть хорошо

перепревшим, который представляет из себя чужую мажущую массу без всяких следов соломы. Перепревший навоз вывозят на поля и равномерно раскидывают из расчета 30 тонн на гектар и немедленно запахивают. Иначе он пересохнет и потеряет большое количество азота и другие качества. На сортоиспытательном участке согласно девятипольного оборота навоз вносят в черный пар из расчета 40 тонн на гектар, по которому производился посев озимой ржи с подсевом многолетних трав и получали в среднем до 8 центнеров прибавку урожая с каждого гектара. Птичий помет содержит в легкой усвояемой форме главные и необходимые для растений питательные вещества. Но при плохом хранении он легко разлагается и теряет азот. Заготовка птичьего помета идет в основном в зимний период. Весной его необходимо просушить. В почву вносится он в сухом измельченном виде путем разброски при норме 2—10 центнеров на гектар обычно под посев озимых и овощных культур. Но при достаточном количестве его можно вносить под все культуры и на всех повах. На сортоиспытательном участке птичий помет вносят в виде подкормки озимых культур перед весенним боронованием из расчета 2—3 центнера на гектар. Озимые рано весной получают необходимые питательные вещества и дают значительную прибавку урожая.

Печная зола является местным минеральным удобрением. Всю собранную золу нужно хранить в закрытом помещении. Вносить ее можно под все культуры и на всех повах. Но наиболее благоприятно сказывается применение ее на подзолистых кислых почвах: она снижает кислотность. Наиболее распространенная доза внесения золы от 5 до 10 центнеров на гектар. Зола может применяться, как основное удобрение, предпосевное и для подкормки с заделкой при междурядной обработке. При комплексном и правильном использовании местных удобрений, как показывает практика Кежемского сортоиспытательного участка, прибавка урожайности зерновых вырывается в среднем от 5 до 8 центнеров с гектара. Все колхозы района имеют большие возможности накопления и применения местных удобрений. Но эти возможности не используются. Без широкого применения местных удобрений в условиях нашего района нельзя добиться высокой урожайности. Поэтому сейчас необходимо обратить самое серьезное внимание на заготовку местных удобрений и правильное их хранение. Использование местных удобрений является важным средством в борьбе за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и будет способствовать преодолению экономического отставания колхозов района. З. Гонсисаровский, зав. Кежемским сортоиспытательным.

В Совете Министров СССР

О сооружении в городе Москве монумента 300-летия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в городе Москве на площади Киевского казака монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией. В целях привлечения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров СССР рубли Министрства культуры СР и исполком Московского городского Совета депутатов уполномочен провести конкурс на лучший проект монумента.

В художественной композиции монумента должно быть отображено выдающееся историческое событие—воссоединение Украины с Россией, явившееся завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве, должны быть отображены братский союз и нерушимая вечная дружба украинского и русского народов.

Партийная жизнь

Сельские учителя в борьбе за претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС

В своем докладе на Шенуме Центрального Комитета партии тов. Н. С. Хрущев отметил, что работа в деревне — это важнейшая и почетная работа. Оттого, как мы сумеем поднять сельское хозяйство, оттого, как сельское хозяйство обеспечит страну обильным хлебом, мясом, молоком, маслом, овощами и других продуктов сельского хозяйства, а легкую промышленность — сырьем будет зависеть исход создания экономической базы коммунизма.

Исходя из этого партийным организациям и руководителям школ следует воспитывать у учителей чувство профессиональной гордости и понимание того, насколько почетен долг сельского учителя и каково большое и благородное дело он делает для народа. Особенно необходима такая работа с молодыми учителями, ибо некоторые из них рассматривают свое направление в отдаленные сельские школы нашего района, как наказание на «второразрядную» работу. Вообще естественно трудно таким учителям воспитывать сельских школьников — будущих участников колхозного производства, имея в виду, что значительная часть выпускников сельских школ пойдет в строй активных колхозных тружеников и организаторов производства. Здесь партийным организациям и руководителям школ придется довершать в воспитании молодых учителей то, что часто не делается в педагогических вузах.

В основу политико-воспитательной работы в школах надо положить глубокое разъяснение учащимся всего значения и значения тех крупных мер, которые намечены партией и правительством для развития сельского хозяйства. Молодежь должна хорошо понимать, насколько жизненно необходимо колхозам, МТС культурные, образованные кадры, способные принести большую пользу и быстро освоить агротехнические основы наук и технику.

Большую помощь в выполнении этой задачи может оказать правильная организация учебно-воспитательной работы на пришкольных участках, экскурсиях в МТС и колхозы, кружковой работа.

Январское районное учительское совещание отметило запущенность работы в этой области: экскурсии проводятся редко и не во всех школах, спланированные кружки еще не работают, пришкольные участки предназначаются главным образом для удовлетворения хозяйственных нужд школ.

Совещание потребовало коренного улучшения работы школ в свете решений партии и правительства.

Надо приветствовать и все школы района поддержать инициативу комсомольцев-учителей и учащихся средней школы, которые помогают колхозам „Заветы Ильича“ в вывозке навоза на поля. В настоящее время они занимаются сбором золы и куриного помета и взяли обязательство путем внесения удобрений и хорошей обработки земли на пришкольном участке вырастить высокий урожай; посадку картофеля произвести только кватрнато-гнездовым способом, рассадку высадить в питательных горшочках и т. д. В результате всего этого познакомить учащихся с практикой передовой агротехники.

Учитель обучает и воспитывает сельскую молодежь, является агитатором и пропагандистом среди колхозников. Поэтому учителям необходимо обладать минимумом сельскохозяйственных знаний, быть знакомым с практикой колхозного строительства, с достижениями и опытом работы передовых сельскохозяйственного производства. Только при этом условии учитель на уроке и в беседах с учениками сможет многое добавить к учебнику, который конечно, не поспевает за жизнью. Слово такого учителя будет более веским и авторитетным и для колхозников. Вот почему отдельные учителя нашего района как тт. Карноузов И. С., Федоров Д. М., Заборцев В. И. и многие другие пользуются заслуженным уважением сельского населения.

Между тем ряд учителей не стремится к таким познаниям, считая, что все это — дело только преподавателей биологии. Кто так думает, тот глубоко заблуждается. Каждый сельский учитель должен принять в свой адрес слова тов. Н. С. Хрущева: «Руководители партийные и советские работники не обязательно должны быть агрономами, но они обязаны хорошо разбираться в вопросах сельского хозяйства. И это доступно для каждого работника, если он хочет быть действительно полезным работником. Думаю, что такое требование будет совершенно правильным».

Учитель не должен оставаться безучастным и к плохой работе культурно-просветительного учреждения. Тем не менее до этого времени находится в стороне от работы Пановского сельского клуба большинство учителей Пановской семилетней школы. Тружени-

ки полей идут в клуб почтять свежую газету, журнал, посмотреть интересный спектакль, кинофильм, послушать хороший концерт. Долг педагогического коллектива — активно помочь, чтобы все это было к услугам колхозников. Передо хорошие начинания в этой области не доводятся до конца. Так учителя Кежемской средней школы с начала учебного года решили подготовить хороший спектакль для населения, однако, наступила уже третья учебная четверть, а спектакль так и не подготовлен.

В решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС особое внимание обращается на радиофикация села и улучшение качества радиовещания. В истекшем году в нашем районе построено 4 и в новом, 1954 году намечено строительство еще трех колахонских радиоузлов. Колахонки, рабочие МТС желают послушать передачи из Москвы, Иркутска. Но их также глубоко интересуют жизнь своего района, колхоза. Учителя могут немало сделать, чтобы местные радиовещание было грамотным, интересным и содержательным.

Насажение садов и полисадников, организация скверов и лесовосстановления и других мероприятий по благоустройству села не может не интересовать работника народного просвещения. Правда, трудно учителям многих школ района призывать к благоустройству села, если школы, где они работают, если дом, в котором они живут, не являются образцом культуры, не говоря уже о том, что поведение и даже внешний облик учителя очень сильно влияет на проводимую им воспитательную работу.

Одним из основных пороков в личном поведении некоторых учителей района являются частые вышквы. Спрашивается, какой можно брать пример с учителя Косовской школы т. Качина и каким авторитетом у трудящихся он может пользоваться, если он на уроки иногда является в нетрезвом виде? Вот почему о важности личного примера в воспитательной работе должен помнить каждый учитель.

Школьные парторганизации, руководители школ и района в тесном контакте с колхозниками и территориальными парторганизациями должны общественной работу всех учителей направить на успешное претворение в жизнь исторических решений партии и правительства.

Н. Морозов, секретарь РК КПСС.

Коварный замысел агрессоров

На днях в советской печати были опубликованы заявления министров иностранных дел Кореи и Народной Республики и Кореи Народной Демократической Республики — Чоу Энь-ля и Нам Ира — по корейскому вопросу. В этих документах вновь выдвигается требование соблюдать условия перемирия касательно ратификации военнопленных и подчеркивается необходимость продолжения переговоров о созыве политической конференции по Корею.

Заявления Чоу Энь-ля и Нам Ира призывали к себе внимание советской прогрессивной общественности, озабоченной обстановкой, сложившейся в Корею за последние месяцы в результате провалов американских империалистов.

Наглядной иллюстрацией американских провалов служат заявления представителей США на переговорах по вопросу о созыве политической конференции. В заявлениях Чоу Энь-ля и Нам Ира приводятся, например, такие факты: в ходе переговоров американский представитель потратил 18 дней только на обсуждение вопроса о повестке дня и в результате затягивал обсуждение всех других вопросов, связанных с созывом конференции. А 12 декабря он вообще отказался продолжать переговоры. Таким образом возникла угроза срыва этого важнейшего мероприятия, направленного на установление прочного мира на Дальнем Востоке.

Одновременно американское командование в Корею наметило осуществить насильственное изгнание корейских и китайских военно-пленных. Как известно, соглашением о перемирии предусматривается следующее решение вопроса о пленных: все, кто не ратифицировал сразу, по собственному желанию, помещаются в особые лагеря в нейтральной зоне под охраной нейтральных войск. Заинтересованная сторона получает право проводить среди них в течение 90 дней разъяснительную работу под наблюдением комиссии из представителей нейтрального государства, после чего пленных должен самостоятельно решить свою судьбу. Вопрос о судьбе тех, кто не желает вернуться на родину, должна будет решить в течение месячного срока политическая конференция по Корею.

Но США, как указывалось в демократических органах печати, не выполнили эти условия перемирия. Из-за создаваемых ими различных помех, разъяснительная работа проводилась за все время лишь в течение 10 дней, да и то с огромными затруднениями. В лагерь корейских и китайских пленных американцы заслали своих агентов, чтобы терроризировать, извобить и убивать всех тех, кто заявит о желании вернуться на родину. В результате всего этого свыше 85 процентов корейских и китайских пленных так и не получили возможности прослушать разъяснения и правильно решить свою судьбу. Между тем еще 23 декабря американские власти односторонне приняли

решение о прекращении политической работы. Вслед за этим представители США заявили 23 января они намеревались бойкотировать пленных корейской стороны, не дожидаясь тической конференции, пере в распоряжение Чан Кай-Ли Сианя Маю.

Так американские империалисты делают все возможное, затруднить мирное урегулирование корейского вопроса.

Обещания и дела

В первых числах января прошла очередная сессия палаты конгресса США. За сколько дней, прошедших с момента, американские 3 атеши успели уже наладить мало торжественных обе направляют все свои мощи заботу о благополучии наг

Но что следует за этих днями? Об этом легко можно судить по таким фактам:

Американские газеты сообщают, что члены конгресса в своем одобрении встретили вительственные предложения правление на продолжении ки вооружений, тяжесть кс как известно, ложится на трудящихся, проведение прежде пресловутой «по сила» на международной осуществление террорист мер против деятелей прогного рабочего движения.

Это одобрение незамаскируется и в практических члах членов сената и представителей. Сенатор член палаты представительс ради уже внесли законопр в которых предлагают привывать людей к огромному фу и моголему тюр заключению или лишать и риканского гражданства за то, что они верят в низм. Печать США обща конгресс намерен еще урезать права профсоюз

Между тем высказываниям печати и политическ атей, заседающих в кон позволяют сделать вывод последний, как и в пр ничего не собирает дела реального улучшения мического положения тру сь масс. А над США ступи тучи нового экономического зиса. Производство уже упало в ряде ведущих от промышленности — стали и автомобильной, текстиль других. Только за декабрь сви число безработных удосло на 422 тысячи ч Истокский кризис охватил кое хозяйство страны. За ешний год доходы фе упали еще на целый мл доллар. Растут цены на широкое потребление, жи дачи становятся все т и труднее. Теперь даже реакционным буржуазны та приходится признава: американский народ «раз вил и обеспокоен».

А. Георг

Выплата выигрышей

Миллионы советских людей, имеющих облигации государственных займов, получают доходы виде выигрышей. Кежемской центральной сберегательной кассой в течение двух дней оплачено выигрышей в сумме 17.000 рублей по табличкам 12-го тиража выигрышей и 2-го тиража погашения Государственного 2-х процентного займа 1948 года. Оплата выигрышей продолжается.

В этом году выплата выигрышей еще более возрастет по сравнению с прошлым годом. Если в

1953 году Кежемская центрбсберкасса по проведенным 14 тиражам выигрышей и 3 тиражам погашения выплатила заимодержателям выигрышей на сумму 525 тысяч рублей, то в 1954 году по плану, утвержденному Министерством финансов СССР, будет проведено 16 тиражей выигрышей и 4 тиража погашения. Несомненно, что выплата выигрышей заимодержателям в этом году значительно увеличится.

А. Голубев, инспектор центрбсберкасы.

По следам наших выступлений

«БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ УЧИТЕЛЕ»

Под таким заголовком была помещена статья в нашей газете, в которой рассказывалось о несвоевременном обеспечении учителей коммунальными услугами. На днях председатель исполкома райсовета т. Зорин сообщил редакции, что им дано указание всем сельским Советам ликвидировать задолженность по коммунальным услугам, заключить договора с квартирсодержателями и бесперебойно обеспечивать школы и учителей керосином, согласно существующих норм.

Редактор П. Семенов.